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Gemeenteraad
Uittreksel notulen Zitting van 13 oktober 2025

5 2025_GR_00097 Projectvereniging Wijk-Werken Maasland - 
statutenwijziging - Goedkeuring

Samenstelling:

Aanwezig:
Jos Opdenakker, Voorzitter; Mathieu Schurgers, Raadslid; Lydia Peeters, Voorzitter; Jan Geuskens, 
Raadslid; Sofie Vandeweerd, Raadslid; Chrétien Van De Beek, Raadslid; Koen Sleypen, Raadslid; Pieter 
Indemans, Raadslid; Magith Wahhabi, Raadslid; Noëlla Venken, Raadslid; Roberto Prata, Raadslid; 
Theo Snijkers, Raadslid; Sara Vacca, Raadslid; Ronny Vankevelaer, Raadslid; Theo Leenders, Raadslid; 
Sven Hawinkel, Raadslid; Jackie Janssen, Raadslid; Sien Dreesen, Raadslid; Aidan Reinquin, Raadslid; 
Sandra Deckers, Raadslid; Lizette Derkoningen, Raadslid; Leo Cretskens, Raadslid; Ben Vanden 
Abbeele, Raadslid; Danny Op 't Eijnde, Raadslid; Peter Kenzeler, Raadslid; Patrick Doumen, Algemeen 
directeur

Verontschuldigd:
Ingrid Erlingen, Raadslid; Kelly Issaris, Raadslid

Motivering
Juridische context

• het Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017: artikel 40 & 41 (bevoegdheid van de 
gemeenteraad), artikel 326 ev. (bestuurlijk toezicht), artikel 288 (bekendmaking;

• het decreet van 5 juli 2017 betreffende wijk-werken;
• het besluit van de Vlaamse Regering betreffende wijk-werken van 7 juli 2017;
• het bestuursdecreet van 7 december 2018 (bepalingen betreffende actieve en passsieve 

openbaarheid);
• de goedkeuring door de resp. gemeenteraden van het Maasland tot de toetreding aan de 

projectvereniging Wijk-Werken Maasland;
• de samenwerking met rechtspersoonlijkheid, m.n. projectvereniging Wijk-Werken Maasland 

zoals neergelegd bij de Federale Overheidsdienst Justitie op 28/11/2017 met als einddatum 
31/12/2023 dewelke in 2024 werd verlengd voor de maximale duurtijd van 6 jaar;

• de statuten en het huishoudelijk reglement van de projectvereniging;
• de vorige statuten alsook het nieuwe ontwerp van de nieuwe statuten waarin de wijzigingen 

in het geel werden aangeduid en dewelken allebei als bijlage werden toegevoegd aan dit 
besluit;

• de vergaderingen van de raad van bestuur van de projectvereniging Wijk-Werken Maasland 
dd. 23/04/2025 en 12/06/2025;

• de principiële goedkeuring door het college van burgemeester en schepenen dd. 5 september 
2025;
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Feitelijke context
In de zesde staatshervorming werd een pakket bevoegdheden met betrekking tot activering van 
werkzoekenden overgeheveld naar de gewesten. Eén van die bevoegdheden betreft de hervorming 
van het PWA-stelsel naar het destijds nieuwe instrument "wijk-werken". Om uitvoering te geven aan 
het decreet en het besluit van de Vlaamse Regering betreffende wijk-werken richtten de vijf 
Maaslandse gemeenten de projectvereniging "Wijk-Werken Maasland" op dd. 28/11/2017. De 
activiteiten startten in 2018.

Wijk-Werken is een activeringsmaatregel waarbij werkzoekenden met een grote afstand tot de 
arbeidsmarkt ervaring opdoen en arbeidsattitudes aanleren door enkele uren per week klusjes uit te 
gaan voeren bij particulieren, in een onderwijsinstelling, lokaal bestuur, vzw, niet-commerciële 
vereniging of een land-/ tuinbouwbedrijf. Ze doen dit gedurende maximum 60 uur per maand en 630 
uur per jaar en dit maximum 12 maanden. Daarna stromen ze verplicht verder door naar een 
volgende stap in hun traject naar werk. Voor werkzoekenden die voorheen als PWA'er werkten geldt 
de beperking van maximum 12 maanden niet.
 
In 2019 trad het nieuwe Wetboek van Vennootschappen en Verenigingen in werking. Dit nieuwe 
wetboek vervangt het vroegere Wetboek van Vennootschappen en heeft de bedoeling om het 
vennootschapsrecht te moderniseren en te vereenvoudigen. Ook de statuten van de projectvereniging 
Wijk-Werken Maasland moeten aangepast worden om te aligneren met het nieuwe Wetboek 
Vennootschappen en Verenigingen (WVV) van 23 maart 2019. Zowel de vorige statuten als het 
ontwerp van de nieuwe statuten werden toegevoegd als bijlage bij dit besluit. De wijzigingen werden 
in het ontwerp van de nieuwe statuten aangeduid in het geel: 

• Artikel 1: herformulering, geen inhoudelijke wijziging
• Artikel 8: ondervoorzitter ipv secretaris 
• Artikel 19: 

o Decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017 ipv decreet van 6 juli 2001 
houdende de intergemeentelijke samenwerking 

o Wetboek van vennootschappen en verenigingen ipv wetboek voor de 
vennootschappen

o Coöperatieve vennootschap ipv coöperatieve vennootschap met beperkte 
aansprakelijkheid

Het college van burgemeester en schepenen van 5 september 2025 is principieel akkoord met de 
nieuwe statuten.
 Aan de gemeenteraad wordt gevraagd akkoord te gaan met de nieuwe statuten. 

Financiële en beleidsinformatie
Financiële informatie
Geen financiële gevolgen: het betreft een statutenwijziging voor de projectvereniging Wijk-Werken 
Maasland. Dit is een aparte rechtspersoon, nl. intergemeentelijk samenwerkingsverband met 
rechtspersoonlijkheid).

Stemming
Goedgekeurd door de gemeenteraad met unanimiteit

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad gaat akkoord met de aangepaste statuten van de projectvereniging Wijk-Werken 
Maasland.
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Artikel 2
Afschrift van het besluit aan de projectvereniging Wijk-Werken Maasland - 
liesbet.adams@maasmechelen.be.

Voorzitter
Jos Opdenakker

#$ondertekening1$#
#$ondertekening1$#

#$stempel$#
#$stempel$#

Algemeen Directeur
Patrick Doumen

#$ondertekening2$#

Bijlagen
1. Def. nieuwe ontwerp statuten Wijk-Werken Maasland.docx

Aldus beslist in bovenvermelde zitting,
Namens de Gemeenteraad 

mailto:liesbet.adams@maasmechelen.be
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STATUTEN PROJECTVERENIGING

Wijk-werken Maasland

Tussen de ondergetekenden:

- De gemeente Maasmechelen, met zetel te Heirstraat 239, 3630 
Maasmechelen, vertegenwoordigd door de heer Raf Terwingen, 
burgemeester en mevrouw Sabine Bervaes, algemeen directeur
- De stad Dilsen-Stokkem, met zetel te Europalaan 25, 3650 Dilsen-
Stokkem, vertegenwoordigd door mevrouw Sofie Vandeweerd, 
burgemeester en de heer Patrick Doumen, algemeen directeur
- De gemeente Lanaken, met zetel te Jan Rosierlaan 1,3620 Lanaken, 
vertegenwoordigd door de heer Marino Keulen, burgemeester en de 
heer William Vancleynenbreugel, algemeen directeur
- De stad Maaseik, met zetel te Lekkerstraat 10, 3680 Maaseik, 
vertegenwoordigd door de heer Gunter Haeldermans, burgemeester 
en mevrouw Kristel Croonen, algemeen directeur
- De gemeente Kinrooi, met zetel te Breeërsteenweg 146, 3640 
Kinrooi, vertegenwoordigd door de heer Peter Nies, burgemeester en 
mevrouw Wendy Van der Kerken, waarnemende algemeen directeur

1. BENAMING, ZETEL, DOEL, DUUR
Artikel 1

De voornoemde gemeentebesturen richtten een intergemeentelijk 
samenwerkingsverband met rechtspersoonlijkheid onder de vorm van 
een projectvereniging op. De projectvereniging draagt de naam Wijk-
werken Maasland.

Artikel 2

De maatschappelijke zetel van de projectvereniging Wijk-werken 
Maasland is gevestigd te Heirstraat 239,3630 Maasmechelen.
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Artikel 3 : DOEL

Uitvoering geven aan het decreet Wijk-werken en de samenwerking 
tussen deelnemende besturen onderling en andere betrokken partners 
(die als doelstelling hebben het stimuleren van het tewerkstellings- en 
activeringsbeleid) te bevorderen.

Artikel 4 : DUUR

De projectvereniging wordt opgericht voor de duur van 6 jaar met ingang van 
1/01/2018.

De projectvereniging kan opeenvolgende keren verlengd worden voor 
een termijn die telkens niet langer mag zijn dan zes jaar, ingevolge de 
voor het verstrijken van de termijn door de deelnemende gemeenten 
genomen beslissingen ten gunste van de verlenging. Bij gebrek aan 
instemming van alle betrokken gemeenten of bij het uitblijven van 
een of meer beslissingen, wordt de projectvereniging ontbonden.

2. DEELNEMERS

Artikel 5

De deelnemers van de projectvereniging zijn de 
steden/gemeenten die deze overeenkomst hebben ondertekend 
of later zullen ondertekenen en de statuten hebben aanvaard.

De aanvaarding van een nieuwe deelnemer dient goedgekeurd te 
worden in de Raad van Bestuur op basis van een formele beslissing. De 
toetreding wordt daarop aan alle deelnemers van de vereniging 
bezorgd die de toetreding goedkeuren door middel van een 
raadsbeslissing.
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De toetreding neemt aanvang op de eerste dag van de maand volgend 
op de aanvaarding door de Iaatste deelnemende gemeente.

Artikel 6

Tijdens de bij de oprichting van de projectvereniging vastgestelde 
duur, is geen uittreding mogelijk.
3. RAAD VAN BESTUUR

Artikel 7

De projectvereniging wordt geleid door een raad van bestuur 
bestaande uit 10 leden, welke worden benoemd door de deelnemende 
gemeenten. De raad van bestuur heeft uitsluitend de bevoegdheid tot 
het nemen van beslissingen die kaderen binnen het doel van de 
vereniging.

De raad van bestuur bestaat uit stemgerechtigde leden en raadgevende leden.

Alle deelnemende gemeenten hebben recht op één stemgerechtigd lid 
en één plaatsvervangend lid van dit stemgerechtigd lid. 
Stemgerechtigde leden moeten lid zijn van het college van 
burgemeester en schepenen of van de gemeenteraad.

Daarnaast duidt iedere deelnemende gemeente één afgevaardigde aan, 
als lid met raadgevende stem. Deze afgevaardigden zijn 
oppositieraadsleden in de deelnemende gemeenten. Deze 
afgevaardigden zijn steeds raadsleden in de deelnemende gemeenten, 
verkozen op een lijst waarvan resp. geen enkele verkozene deel 
uitmaakt van het college van burgemeester en schepenen of 
aangesteld is als voorzitter van het openbaar centrum voor 
maatschappelijk welzijn.

Het mandaat van een bestuurder wordt beëindigd indien de raad die hij 
vertegenwoordigt zijn mandaat intrekt. Er dient zo spoedig mogelijk 
een opvolger te worden aangeduid.

Alle bestuurders zijn van rechtswege ontslagnemend bij verlies van hun 
openbaar mandaat, uitgezonderd in geval van algehele vernieuwing 
van de raden.

Alle mandaten vallen samen met de duur van de zittingsperiode 
(legislatuur). In elk geval worden de mandaten in de Raad van Bestuur 
beëindigd op de eerste vergadering van de gemeenteraad die volgt na 
de installatie van de nieuwe gemeenteraad.

De Raad van Bestuur heeft uitsluitend de bevoegdheid tot het nemen 
van beslissingen die hen expliciet door de deelnemers zijn 
opgedragen.

De bestuurders zijn niet persoonlijk gebonden door de verbintenissen 
van de projectvereniging. Zij zijn overeenkomstig het gemeen recht 
verantwoordelijk voor de vervulling van de hun opgedragen taak en 
aansprakelijk zonder hoofdelijkheid voor de tekortkomingen in de 
normale uitoefening van hun bestuur.
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Artikel 8

De Raad van Bestuur duidt onder zijn leden een voorzitter en een 
ondervoorzitter aan. Het voorzitterschap en de functie van 
ondervoorzitter worden steeds toevertrouwd aan een door een gemeente 
aangewezen stemgerechtigde bestuurder.

Artikel 9

Elke stemgerechtigde bestuurder beschikt over één stem. Leden van 
de Raad van Bestuur kunnen zich Iaten vervangen op de 
vergaderingen door de plaatsvervangende bestuurder aangeduid door 
de gemeenteraad. Stemgerechtigde leden kunnen wel een volmacht 
geven aan een ander stemgerechtigd lid. Elk lid kan maar over één 
volmacht beschikken.
De beslissingen worden genomen met gewone 
meerderheid met uitzondering van de beslissingen 
waarvoor volgens deze statuten een bijzondere 
meerderheid vereist is.

Artikel 10

Om geldig te beraadslagen en te beslissen is een 
aanwezigheidsquorum vastgesteld op de gewone meerderheid van het 
aantal bestuurders. Indien dit aanwezigheidsquorum niet is behaald, 
kunnen op een volgende vergadering met dezelfde agenda 
beslissingen worden genomen over dezelfde agenda ongeacht het 
aantal aanwezige stemgerechtigde leden.
Beslissingen worden genomen bij gewone meerderheid. Deze bepaling 
geldt niet voor de voorstellen tot statutenwijziging en aanvaarding van 
toetredingen.

Artikel 11

De raad van bestuur heeft een algemeen coördinerende opdracht en 
legt prioriteiten inzake beleid en werking vast.

De raad van bestuur stelt het huishoudelijk reglement op. Dit kan gewijzigd 
worden door een gewone meerderheid.

Daarnaast behoren tot de taken van de Raad van Bestuur:

• Het overleggen over de wijze waarop deze overeenkomst wordt 
uitgevoerd;

• Het wijzigen van het huishoudelijk reglement;
• Het voorbereiden en vastleggen van het 

programma en de begroting voor de volgende 
werkjaren;

• Het opmaken van een jaarverslag;
• Het vastleggen van de rekeningen van de projectvereniging;
• Het voorleggen van de rekeningen en het 

jaarverslag aan de raden van de deelnemende 
besturen

• Het formuleren van adviezen met betrekking tot de wijziging van de 
samenwerking
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• Het organiseren van het toezicht op het bereiken 
van de doelstellingen van de vereniging

• Het personeelsbeleid.

De raad van bestuur kan elke persoon wiens aanwezigheid hij nuttig 
oordeelt, uitnodigen tot het bijwonen van zijn vergaderingen. Hun 
aanwezigheid wordt vermeld in de notulen. Deze personen hebben 
geen stemrecht.

Artikel 11bis

De leden van de raad van bestuur ontvangen geen presentiegeld.

De raad van bestuur vergadert zoveel als nodig en minstens tweemaal 
per jaar waarvan een zitting voor het vaststellen van de rekening en 
een zitting voor het vastleggen van de begroting.

De vergaderingen van de raad van bestuur zijn niet openbaar.

4. STUURGROEP
Artikel 12

Er kan een stuurgroep worden opgericht onder het huishoudelijk 
reglement bestaande uit minstens een afgevaardigde van elke 
gemeente.

5. FINANCIEN

Artikel 13

De projectvereniging wordt gefinancierd door:

- Opbrengsten uit de activiteit wijk-werken
- Mogelijke subsidies met uitsluiting van bijdragen van de 

deelnemende gemeenten van welke aard ook

Voor bepaalde projecten kan een afwijkende financieringsregel worden 
afgesproken met de betrokken of geïnteresseerde deelnemende 
besturen.

Artikel 14

De financiële middelen worden aangewend voor de 

doeleinden van de vereniging. Artikel 15

De boekhouding wordt gevoerd overeenkomstig de wetgeving op de 
boekhouding van de ondernemingen en met naleving van de 
richtlijnen die de overheid uitvaardigt m.b.t. de boekhoudkundige 
verrichtingen; aldus verloopt het boekjaar elk jaar op 31 december.
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De Raad van Bestuur stelt de rekening van het afgelopen jaar en de 
begroting van het komende jaar, met inachtneming van de 
bepalingen van art. 13, vast.

Artikel 16

De Raad van Bestuur benoemt een accountant die de controle op de 
financiële toestand uitvoert en hierover jaarlijks rapporteert aan de 
raad van bestuur.

6. INFORMATIEVERSTREKKING AAN DEELNEMERS

Artikel 17

Jaarlijks dient de jaarrekening aan de deelnemende gemeenten ter 
goedkeuring te worden voorgelegd. Samen met de jaarrekening wordt 
een activiteitenverslag en het verslag van de accountant bezorgd.

7. ONTBINDING/VEREFFENING

Artikel 18

De vereniging kan voortijdig ontbonden worden mits akkoord van alle 
deelnemende gemeentebesturen.
Artikel 18bis

Wanneer aan het bestaan van de vereniging een einde komt, worden 
door de deelnemende gemeenten in gezamenlijk akkoord één of 
meerdere vereffenaars aangesteld.

De in de vereniging aanwezige middelen worden in voorkomend geval 
evenredig verdeeld over de deelnemende gemeenten. De eventuele 
schulden worden evenredig verdeeld over de deelnemende besturen.

8. SLOTBEPALINGEN

Artikel 19

Voor alles wat niet door deze overeenkomst werd geregeld, zal het 
huishoudelijk reglement en het decreet over het lokaal bestuur van 22 
december 2017 van toepassing zijn. Voor al wat niet uitdrukkelijk 
geregeld is door het hierboven vermeld decreet zijn de bepalingen van 
het wetboek van vennootschappen en verenigingen die gelden voor de 
vennootschapsvorm van de coöperatieve vennootschap van 
toepassing. 

Waarvan akte, 
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Te Kinrooi op …………………………………………………

Peter Nies
Wendy Van der Kerken

Burgemeester Waarnemend 
algemeen directeur

Te Maaseik op …………………………………………………..

Gunter Haeldermans
Kristel Croonen

Burgemeester
Algemeen directeur

Te Dilsen-Stokkem op …………………………………………….

Sofie Vandeweerd
Patrick Doumen

Burgemeester
Algemeen directeur
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Te Maasmechelen op ………………………………………………..

Raf Terwingen
Sabine Bervaes

Burgemeester
Algemeen directeur

Te Lanaken op …………………………………………………………..

Marino Keulen
William Vancleynenbreugel

Burgemeester
Algemeen directeur


